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TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

LET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szeREszTÖsÉGIE IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak ol. 

Nyilttéri czikkel garmondsora után 830 kr. fizetendő. 

l 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI-
EGY 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 

- évnegyedre 1 (rt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

3 frt, 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög em. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Az iskolai év kezdetén. 
Deés, i888. szeptember 1. 

A kisebb és nagyobb iskolák ajtói meg- 

nyiltak a hosszu nyári szünidő lejártával. 

A műúzsák kisebb s nagyobb ifjai és koro- 

sabb növendékei sietnek s gyülekeznek a 

tudományoknak fölszentelt hajlékába. 

Az ifjak ez élénk csoportjaiban látjuk 

a tisztes szülőket, kik közt nem egynek te- 

kintetéből olvashatni ki a tünődést, hogy 

mit neveljen, mire képezze ez idő szerént 

szeretett gyermekét ? 

És mi ezen tünődést korunkban teljesen 

indokoltnak találjuk; most, midőn a munkát 

nem kedvelő „kényelem szeretet", most, mi- 

dőn az alapnélküli „urhatnámság" uralja a 

társadalom minden rétegét. Nagyon termé- 

szetes, hogy az elfogult szülők gyermekeik 

jövendőjét illetőleg, fényes" és „kényelmes" 

állásról álmodoznak. 
De mi, kik ismerjük az életet, látjuk és 

tapasztaljuk, hogy e szép reményeknek mily 

kevessét váltja be az élet? 

Hány szülő kereste azon czélt, melyre 

gyermekének sem képessége, sem pedig hi- 

vatása nem volt, s e pályát tévesztettek so- 

rából kerülnek ki azon proletárok, kik a tár- 

sadalomnak terhére növekednek fel. 

Ha tanodáink létszámán végig tekin- 

tünk, ugy találjuk, hogy azoknak nagyobb 

kontingensét a kisebb és nagyobb földbirto- 

kosok osztálya adja. S ebből biztosan kö- 

vetkeztetjük, hogy épen a gazdasággal fog- 

lalkozó szülők nagyobb része, az annyi küz- 

delmekkel egybekőtött gazdálkodás terheitől 

kivánják gyermekeiket felszabaditani, meg- 

menteni. S innen van, hogy oly sok kény- 

telen tanulók koptatják a tanszobák padjait, 

innen van a bukott tanulóknak azon nagy 

mihaszna száma, kik nemcsak a szülőknek, 

hanem a társadalomnak is terhére vannak. 

Midőn meglehet, hogy ha ezekkel a szü- 

lők korán megszerettették volna a munkás- 

ságot, később mint jeles gazdák, a társada- 

lomnak is hasznos tagjaivá nőttek volna fel. 

Az igaz, hogy jelenleg a gazdászattal sok, 

igen sok terhek vannak egybekötve, de, midőn 

még azok közül is, kik képességgel birnak, nem 

mindenkinek juthat a kapóssá lett „hivatalok"- 

ból, a földbirtokos szülők igyekezzenek gyer- 

mekeiket gazdáknak nevelni, mint a mely 

pálya ha nem is fényes, de független és szabad 

életet tételez föl. 
És most, midőn az iskolai év kezdete 

alkalmával ezt hangsulyozzuk, itt felhozunk 

némi részleteket az amerikai gazdáknak gyer- 

mekeik nevelését illető rendszabályokból. 

Azon földrészünkből, hol a termelő gazdát 

maga a kormány jutalommal kecsegteti ga- 

bonája kivitelére, értékesitésére. 
Ők t i. rendesen azt mondják, hogy 

már igen kis korában kell a gazdának gyer- 

mekeibe beoltani a mezei gazdálkodáshoz 

való hajlamot, ha azt akarja, hogy az meg 

is élhessen aztán apja birtokán. Ők gyerme- 

keiket mindenekelőtt ahhoz kivánják szok- 

tatni, hogy azok megtanuljanak vágyaik tel- 
jjesitéseért dolgozni is. Ha pl. a fiunak kedve 

lédség gondjaira voltak bizv 
csekélységnek fogják az ilyeneket sokan te- 

kinteni, pedig biztosithatjuk az illetőket, hogy 
volna egy szép csikóhoz, odaigéri neki az 
atyja, de csak azon feltétel mellett, ha meg 

s ud majd érte fizetni, s hogy meg is fizet- 

hessen, reá bizza pl. vagy egy néhány ma- 

lacz vagy egy borju gondviselését; a fiunak 

kell arról gondoskodni, hogy az illető álla- 

tok jól takarmányoztassanak, tisztán tartas- 

sanak, s e gondoskodásuk jutalmául aztán az 

eladási árnak, vagy pedig az állatok teljes 

kifejlődésekor a becsértéknek bizonyos részét, 

pl. 20-250/,-át az ő javára irja az atyja. 

Vagy pedig, ha már nagyobbacskák a 

gyermekek, egy kis darab földet kapnak, 

melyen tetszésük szerint ők termelhetnek azt, 

a mi nekik tetszik, s atyjuk aztán a szokott 

piaczi áron váltja meg. A lányoknak rendesen 

pedig csirkéket, kis kacsákat vagy pulyká- 

kat adnak át gondozás végett, vagy pedig 

a tehenek egy részét bizzák reájuk, hogy az 

előbbieknél az eladási árból, az utóbbiaknál 

pedig a tejjövedelemből szerezhessenek ma- 

guknak kedvük szerinti ruhákra vagy más 

szórakozási vágyukra némi csekély zsebpénzt. 

Az amerikai gazdák nagyon 

helyesen nem ismerik azt a prak- 

szist, a mi nálunk szokásban van, 

hogy t.i. ingyen adjunk gyermeke- 

inknek zsebpénzt, vagy olykor né- 

mi mulatságra valót. 

Ez igen érdekes rendszerhez azonban 

hozzátartozik még az is, hogy aztán a szü- 

lők feltétlen üzleti szolidsággal bánjanak sa- 

ját gyermekeikkel szemben is. Az meg nem 

engedhető e rendszer szerint, hogy pl. alacso- 

nyabb vételár ajánlása által megcsalják gyer- 

mekeiket, vagy pedig szükség esetén mint- 

egy erőszakkal, azok beleegyezése nélkül le- 

foglalják más czélra azoknak náluk lévő, 

habár csak egy pár forintnyi keresményüket 

is, mivel tapasztalat szerint e tekintetben a 

legcsekélyebb inszolideág a szülők részéről 

később keservesen megboszulja magát a gyer- 

mekeknél. 
Ime, mily egyszerü rendszer, olyan, mint 

a Columbus tojása, s mégis, mint majdnem 

kivéte) nélkül állitják, többnyire nagyszerü 

eredményeket érnek el általa. Az a gyer- 

mek, a mely hozzászokik, hogy szülőitől csak 

olyat kap ingyen, a mire okvetlen szüksége 

van, ellenben saját paszsziója kielégithetésé- 

hez csak komoly munkája után juthat: ter- 

mészetes, hogy később számitni szerető és 

komoly kitartással dolgozni tudó emberré is 

fog növekedni. 

Az a gyermek, ki már kicsiny korában 

hozzászokott, hogy megtanulja apjától vagy 

a cselédektől azon fogásokat, mely által egy 

malaczot vagy egy borjut szépen felnevelni, 

vagy egy darab kukoriczaföldet jövedelme- 

zőleg müűvelni lehet, mert különben nem le- 

het kilátása pl. az általa óhajtott csikó el- 

nyerhetésére: később természetszerüleg fog 

gondoskodni mindig állatainak lehető jó ta- 

karmányozásáról, gondviseléséről és földjei- 

nek kellő müveléséről és e mellett megma- 

rad benne a folyvást tanulás hajlama is, 

hogy t. i. felnőtt korában is épugy megelőz- 

hesse társait, a mint hogy gyermekkorában 

nagy büszkeségére vált, ha az ő gondozá- 

sára bizott borjuk és malaczok szebbek vol- 

tak és drágábban keltek el, mint a melyek 

csak a rendes kezelésben a gazdasági cse- 
.Nálunk talán 

annak a mesés fejlődésü amerikai nagyság- 

nak alapjai tulajdonkép az ily csekély fogá- 

sokban rejlenek. 

A szamosvölgyi vasut részvénytársaság 

igazgatóságaának augusztus havi ülése. 

Báró Bánffy Dezső öméltósága etnöklete alatt. 

1. Elnök a napirend értelmében előterjeszti, 

hogy a legutóbb - f. évi junius hó 9-én - tar 

tott igazgstósági ülésben hozott határozatok pon-
 

tosan végrehajtattak. 

2. Ezután olvastatott a lefolyt junius és ju- 

lius hóról szóló pénzügyi jelentés, mely szerint 

1888. évi junius hóban az összes vonalokról be- 

folyt összesen különféle czimleteken 68,413 
frt 42 

kr.; kiadatott 60,818 frt 77 kr. és átment 3094 

frt 65 kr., mint pénztári egyenleg folyó évi julius 

hóra. Julius hóban pedig befolyt az összes vona-
 

lokról különféle czimleteken 42,178 frt 36 kr. 

kiadatott 41,131 frt 40 kr. és átment 1046 forin 

06 kr., mint pénztári egyenleg f. évi aug. hóra. 

A mult évi junius hóban az összbevétel 25,445 

frt volt, s igy a folyó évi junius havi bevétel 

1924 frttal töhb. Az 1887. évi julius hóban pedig 

az összes bevétel volt 24,053 frt 5 kr., s igy a f. 

évi julius havi bevétel 3168 frt 54 krral volt több. 

Ezek szerint a f. évi junius és julius havi összes 

bevétel volt 54,585 frt 59 kr. és az 1887. év ha- 

son időszakában pedig csak 49,498 frt 5 kr. s igy 

1887. junius és julius hóban 5087 frt 54 krral 

több bevétel eredményeztetett, 

3. Üzletigazgató előterjeszti, hogy, miként 

az igazgatóság előtt is ismeretes, Kolozsvár és 

Besztercze között a tengelyverseny még mindig 

oly élénk, hogy ezen versenyzés a vasuttársulat 

bevételeit felette hátrányosan befolyásolja. U
Üzlet- 

igazgató javaslatára a Kolozsvárról Beszterczére 

szállitandó vas és aczél, valamint vas- és aczél- 

áruk után mérsékelt dijtételek engedélyeztetnek. 

4. Besztercze állomáson az iroda kibővités
e 

az üzletigazgató javaslata értelmében elrendelte- 

tett s az átalakitásra szükségeltető 30 frt 50 kr. 

költség engedélyeztetik, utasittatott egyuttal üz- 

letigazgató a peage szerződés értelmében a ma- 

gyar kir. államvasutakra eső költségrészlet be- 

hajtására. 
5. Üzletigazgató jelenti, hogy gróf Bánffy 

György már két év előtt egy csonka vágánynak 

válaszut-bonczhidai állomáson való kiépitése vé- 

gett fordult az igazgatósághoz. Egy ily csonka 

vágány hiányát nevezett állomáson előadó üzlet- 

igazgató is már többször tapasztalta. Igazgatósá
g 

a maga részéről is elismeri, egy a válaszut-boncz- 

hidai állomáson létesitendő csonka vág
ány fekte- 

tésénnek szükségességét, miután azon
ban pénzügyi 

ereje a fektetendő csonka vágány költ
ségét egész- 

ben fedezhetni meg nem engedi, utasitja üzlet- 

igazgatót, hogy folyamodó gróf, valamint az ér- 

dekelt uradalmak birtokosait a vágány 
költségé- 

hez való hozzájárulásra szólitsa fel s a nyerendő 

válaszokat további elhatározás végett i
gazgatóság 

elé terjeszsze. 

6. Üzletigazgató jelenti, hogy a k
özmunka- 

és közlekedési m. kir. miniszter értesiti az iga
z- 

gatóságot, hogy a beszterczei állomáson hadi ez
él 

ból kivánt uj vágányokhoz szükséges 2000 f
olyó- 

gyárból 10 évi 



llelkes hazánkfiának !... 

Deés, 1888. szeptember 2. SZOLNOK-DOBOKA. XIII. évfolyam 36. szám. 

gyárnál szokatlan - teljesithetőnek nem találta 

és utasitja, hogy a szóban forgó sineket törlesztés 

mellett az igazgatóság más gyárnál is beszerezheti. 
Igazgatóság a magas kormány rendeletét tudomá- 

sul veszi s utasitja üzletigazgatót a szükséges 

vassinek szállitása tárgyában több vasgyárral tár- 
gyalásokba bocsátkozni. 

Több magánérdekü ügyek elintézése után, 

az ülés bezáratott. XXX. 

Az E. M. K. E. 
és a Szolmok-Doboka" 

Hosszas betegségem után meglepetéseim közt 

egyik legelső a hangváltozás, mit az igen expo- 

nált Szolnok Dobokamegye hivatalos közlönye ré- 

széről tapasztalok. 
Nem mintha kritikától félteném az Emkét, 

hiszen egész mozgalmunknak csak akkor van élete, 

ha a közvélemény lelkesitő vagy tanácsoló irány- 
ban, de mindig foglalkozik vele, szóval, ha a meg- 

érdemlett érdeklődés szünet nélküli tárgya. 

Meglepett azonban, hogy épen Kovács 

Samu,*) egyesületünk ez egyik legnagyobb barátja, 
gyüjtője, propaganda csinálója kifogásol némelye- 

ket, ő, ki bölcsőnknél hatáskörében a leglelkesi- 

tőbbek közt állott, s Minek közönsége, a megye s 

főleg Deés városa oly impozáns táborban lépett 

vala annak idejen föl, hogy hozzá - egy-két vi- 

dékünkét kivéve - talán egyetlen föllépés sem 
hasonlitható ? 

Minthogy az Emke a vidék társadalmi vál- 

lain emelkedik, kizárólag csak onnét nyeri élet- 

föltételét, mint Anteus a vele érintkező földtől : 

nem kicsinylendő, de legnagyobb mértékben ag- 

godalom keltő, ha egyetlen diszszonánczia mutat 

kozik és kötelességünk azonnal minden tekintet- 

ben fölvilágositásunkat megadnunk, fölvilágositá- 

sokat elfogadnunk. 

Mi a Kovács Samu panasza, neki, kinek 

mint alapitónak módjában áll bármely vál. gyü- 

lésen netaláni elvtársaival föllépve óhajának ér- 

vényt szereznie? 

Az Emke nem ölelte felaz óvók és 
gyermekmenhelyek kérdését. 

De igenis felölelte, a mit bizonyit munka- 

programmja s azon ténye, hogy első alkotása is 

Ördögkuton óvó, második és harmadik alkotása 

is Brassóban óvó és óvó valának. Tavalyi évi je- 

lentése szerint óvók létesitésére szavazta meg a 

szükséges személyi fizetéseket tiz évre. Alpestes- 

re, Alvincz-Borberekre, Beszterczére, Borbándra, 

Cserna-Kereszturra, Gyaluba, Petrozsenybe, Se- 

gesvárra, Vajda Hunyadra. Óvófelszerelésre sza- 
vazott meg Beszterczére, Segesvárra megfelelő 

összegeket. Óvóalapitásra jegyezte elő Bereczket, 

Bodolát, Brádot, Bója-Mihályfalvát, F.-Kecseso- 
nát, Kerelő-Szent-Pált, Kolost, Kőhalmot, K.-Lo- 

csádot, Mocsot, Nagy Selyket, Ó-Radnát, Piskit, 

Radnótot, Sárpatakot, Ugrát és Verespatakot. 

Hogy a menhelyek kérdése mennyire szivén 

fekszik, bizonyitja, mikép brassói közgyülésének 

épen főtárgya ez ügy vala, melyre előadóul nem 
kisebb egyént kért és nyert meg, mint Ujfalussy 

Sándor alispánt, a szatmármegyei Széchényi tár- 

*) Midön ezen, személyünkre vonatkozó tisztelt czik- 
ket minden „feszélyezés* nélkül közreadjuk, kijelentjük, hogy 
mi nem érezzük annak vádját, mintha mi azon igénytelen 
sorainkkal az E. M. K. E-tel szemben támadást tonni czé- 
loztunk volna. Ugyanis a deési kisdedóvóda közvizsgája al- 
kalmával fölemlitettük lapunk 33-ik számában, hogy azt az 
intézetet megyénk ezelőtt több, mint egy félszázadda! nem- 
zetiségünk megóvása érdekéből alapitá, mely fontos feladat 
jelenleg a kultur egyleté S ugyanakkor röviden felemlitet- 
tük azt is, hogy „az igen exponált" megyénkben miként vél- 
jük legkönnyebben felállitandónak ezen intézeteket, mint a 
melyek a kulturegylet végczéljának legbiztosabb eszközei, 

s most, a brassói közgyülés után, ujból hangsulyozzuk azt, 
mert ha az egyházakkali paktálás meg is akadályozhatja a 
további „desolatiot', de uj és egészséges elemeket csakis 
„gyermekkertek4 által nevelhetünk, a mit a többek közt la- 
punk mai számának vegyes rovatában felhozott példa is bi- 
zonyit És, mindőn azoknak leendő felállitását igénytelen la- 
punkban inditványba hoztuk, tettük azt azon szándékból, 
hogy igy a kérdést napirendre hozva, s választmányaink azt 
tárgyalva, egyesitett óhajainkal léphessünk fel a központ- 
ban, kérve a gyermekkerteknek megyénk területén leendő 
felállitását. S ezt tenni annál is inkább Inditatva éreztük 
magunkat, mert a kulturegylet központjától szerkesztőségünk 
is meg volt találva lapunk egy példányának megküldése ér- 
dekében, hogy igy az egyletnek utja és módja legyen - mi- 
ként a megtaláló köriratban ki is volt fejezve - ezek által 

a vidék óhajai és kivánságairól értesülhetni. A ténykedése- 
inkre vonatkozó hizelgő megjegyzéseket illetőleg, mi 
is elmondhatjuk egész őszinteséggel, - hogy a fáradt 
vándor, midön pályája végpontja felé közelget - föleg a 
közelmult lehangoló tapasztalatai közt: nem érez már kellő 
erőt a küzdelmekre, s még kevésbbé lehet bátorsága ujabb 

kezdeményezésekre. De különben is a jövő az ifjakó, a ki, 
meghozott áldozatok alapján az E. M. K. E.-et feláldozó 

í 

nunkásoi zával megteremtette, hogy ezekután „az igéret föld- 
jére" eljuthasson s ott hazafias fáradalmai által kiérdemlett 

koszoruj : ának hosszasan örvendhessen: sokan, mindnyájan 
őszintén ivánjak a kul ilturegylet titkára Sándor József 

Szerk. 

sulat alelnökét, a gyermekmenhelyek űgyének or- 
szágosan elismert vezérmunkását. E tárgyban me- 
gyei választmányainkkal való sokszoros érintke- 
zésről beszélhet levéltárunk is. 

Hogy talán első sorban egyebek fölött ó vó- 
val és népkönyvtárakkal kellene az Em- 
kének foglalkoznia, ez meghaladott vélemény, mely 
bőven taglaltatott akkoriban, midőn munkaprog- 
rammunkra nézve megkérdeztük összes megyei 
választmányainkat s országos vezérférfiainkat és 
melyhez magam részéről, mint egyén, igen is 
aként járultam hozzá annak idején. Jóakaró - 
a lehetőség határai közt - támogatásunkat ez- 
irányban részemről ma is csak örömmel és 
szinte csak elégtétellel veszem. 

A másik fölvetett eszme, az összes hazai 
közmüvelődési egyesületekconnexió- 
ja, majdnem egyidős egyesületünkkel és talán 
állandó napi kérdésünk választmányban és köz- 
gyülésben. 

Biztositom szerkesztő urat, hogy e tekintet- 
ben mi mentünk el a végletekig; de az lehe- 
tetlen, hogy fenségesen fejlődő társadalmi orga- 
nismusunkat, autonomiánkat oda dobjuk annak a 
mindent központositó törekvésnek, mely végre 
absorbeálni fog minden nemzeti spontán mükö- 
dést, kiöli a közszellemet, elsorvasztja az egyének 
amaz odadó önkéntes munkásságát, mit egyesüle- 
tünknek oly hálásan van szerencséje tapasztalhatni. 

Maguk, az anyaállambeli testvéregyletek ad- 
tak nekünk e tekintetben igazat és léptek ve- 
lunk, mint vezéregylettel azon erkölcsi conne- 
xióba, melyben vagyunk és melyről folyó évi me- 
llékelt jelestésünk 11., 12., 13., 14., 25., 26. lap- 
jai tanuskodhatnak. 

Kölönben is e tekintetben tavalyi sepsi-szt- 
györgyi közgyülésüönk - hosszas és beható vita 
után - határozott marsrutát adott választmányunk- 
nak, mely utasitásához egy perczig sem lett hütelen. 

Kerülni akarván küiönben ez alkalommal a 
sok szót, többet mondani szükségtelennek tartom. 
Adós lévén azonban egyesületünk mindenkinek a 
felelettel, mint Pál apostol mondja, hogy minden- 
kinek adós az evangeliummal: kész vagyok bár- 
mi aggályra, az e sorok mellett is mégis felme- 
rülő bármi kérdésre a felelettel. 

Mindenesetre ügyünknek is, az igazságnak 
is inkább javára volna, ha óhajainkat vagy pana- 
szainkat elébb az illetékes forum, a választmány 
vagy közgyülés előtt érvényesitenők s csak az- 
után mennénk teljes joggal - s talán akkor 
sem - a publikum elé, melynek bizony-bizony 
inkább lelkesitésre és folyton lelkesi- 
tésre van szüksége. 

Hiszen X. erdélyi megye egyik előkelő ma- 
gyar tisztviselőjével beszéltem, ki annyit sem tu- 
dott az egyesületről, hogy Kossuth Lajos ala- 
pitónk és legnagyobb barátunk és ki nevünkön 
kivül (még ma is!.) jóformán egyebet se tudott 
a magyar nemzet e legszentebb és legnagyobb 
mozgalmáról, miről tudomást vett s biztatólag 
szól maga a legelső magyar ember a király. 

Sándor lózsef. 
az Emke titkára. 

VEGYESEK. 

; - Andrásffy Gyula honvédtábornok f. hó 
27-én Kolozsvárról városunkba érkezett, itt másnap 
a honvédség felett szemlét tartott s teljes megelé- 
gedésének kifejezést adva, a szamosvölgyi vas- 
uton, hivatalos utját tovább folytatandó Beszter- 
czére utazott. 

- Helfi Ignácz országos képviselő, városunk 

szülöttje, szerdán Kolossvárról Deésre rándult át, 

itt ismerőseit meglátogatva, kiment a szomszéd Alőr 

községbe, hol főlkereste azon sirt, melyben elhalt 
szülőinek porai nyugosznak, másnap kora reggel 

a szamosvölgyi vasuton visszautazott Kolozsvárra. 
- lIdőjárásunk a megelőzött szeszélyes és 

zord napokután a legszebb őszi napokra változott. 

Nappal nyári hőséggel sütnek a nap sugarai, a 

hosszura nyult éjszakák pedig kellemes frissesé- 

get és gazdag harmatot hoznak a külvilágnak. 
- Hétivásáraink mind csak közepesen van- 

nak látogatva, daczára annak, hogy a cséplés ki. 
csiben és nagyban foly. A gabnakereslet teljesen 
pang, s ennek következtében az árak sem emel- 
kednek, sőt a közelebbi hétivásáron, midőn az ó- 
törökbuzáért 1 frt 50-55 krt is adtak, a legszebb 
tisztabuza csak 1 frt 30-40 kron kelt. 

-A deési polgári olvasókör saját pénztára 
javára a deési dalkör és az önk. tüzoltó-egylet 

zeneosztálya szives közremüködése mellett 1888. 
évi szeptember hó 8 án, szombaton az „Angol 
szálloda nagytermében zártkörü tánczvigal- 
mat rendez. Belépti jegy ára személyenként 1 
frt, családjegy 3 személyre 2 frt, öt személyre 3 
frt, karzatjegy 1 frt. Jegyek előre válthatók Bo- 
csánczi és Haragai urak kereskedésében. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdete este 8 
órakor. A kik meghivót nem kaptak, de arra 
igényt tartanak, sziveskedjenek neveiket Bocsán- 
czi és Haragai uraknál a kitett iven előjegyezni. 

- Dszi gyakorlatok. A helyben állomásozó 
honvédzászlóalj - kiegészitve a bevonult 527 tar- 
talékos által - mult hó 28-án kezdette meg az 
őszi fegyvergvakorlatokat. Innen e hó 6-án indul- 
nak M.-Vásárhelyre a gyakorlatok folytatása végett. 

- Értesitő. A széki állami elemi népisko- 
lában az 1888-89-ik tanévi beiratás szeptember 
hó 1-én-, a szorgalomidő ugyanazon hó 10 én 
kezdődik. - Széken, 1888. aug. 29-én. Bencze 
Károly, ig. tanitó. ; 

- A magyarositás érdekében igen érdekes 
eljárást követnek Akna-Szlatinán, ottani bánya- 
tanácsos De Adda ur kezdeményezése folytán. Itt 
ugyanis a bánya látogatóitól fejenként 1 frt já- 
rulékot szednek azon czélra, hogy ez összeggei a 
magyarositás ügyét előmozdithassák. És valóban 
már eddig is nagyszerü eredményt tudnak felmu- 
tatni, t. i. a város közepén ott áll egy vasrács- 
csal körülkeritett diszes középület: a bányamun- 
kások gyermekei számára való kisdedóvóda, mely 
minden idegen támogatás nélkül legnagyobbrészt 
ily módon gyüjtött összegeknek köszönheti ere- 
detét. E kisdedóvódában természetesen csak tisz- 
tán magyarul beszélnek az apró gyermekekkel, s 
ily módon a vidék különböző nyelvü lakosságát 
már egy generáczió alatt magyarrá lehet tenni. 
Ime, ez is egy szép példa arra, hogy a sok nagy- 
hangu szónoklat helyett többet ér egy parányi 
tett, ha praktikus emberek buzgólkodnak vala- 
mely ügy érdekében. (M. F.) 

- A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Borgován Aurél belényesi gör. kath. főgimná- 
ziumi hatodik oszt. tanulót, ki Nagy-Lóznán, Szol- 
nok-Dobokavármegyében 1866-ban született és 
gör. kath. vallásu, a magyar nemzeti zászlónak, 
mint a magyar állameszme jelvényének nyilvános 
megsértése miatt, az ország összes közép- 
iskoláiból kizárta. 

Apró hirek. Gróf Andrássy Gyula már 
egészen jobban van s elhagyta az ágyat is. - 
Az orvosok és természetvizsgálók Tátrafüreden 
vándorgyülést tartottak. A vándorgyülés elnöke 
Császka püspök volt, ki meleghangu beszéddel 
nyitotta meg azt. - A külföldi gabonapiaczokon 
a mult héten majdnem szakadatlanul emelkedő 
árirányzat uralkodott. - Vilmos császár a Johan- 
nita-rend gyülése alkalmával beszédet tartott, 
melyben erősen hangsulyozta az erkölcsi és val- 
lási tekintetet a nép jelentésére és erősitésére, 
kijelentvén, hogy e tekintetben nagy szüksége van 
a nemesség támogatására. - A hivatalos német 
lap egy hosszabb czikkben foglalkozik Boulanger- 
ral, s ennek kapcsán kijelenti, hogy „bármely 
franczia kormányt, melynem fenyeti a békét, szi- 
vesen üdvözölnek.? - A franczia kormány ke- 
belében éles személyi ellentétek merültek fel. A 
köztársaság elnöke állitólag zokon vette, hogy a 
legutóbbi ünnepélyességek alatt Floguet nem mu- 
tatta magát oldala mellett. - Mint brüsseli ha- 
tározott hírek jelentik. Boulanger tulajdon- 
kép Napoleon Viktor bizalmi férfiaitól nyeri a 
támogatást. - A hőség Pekingben az idén rend- 
kivüli. Az éjek oly melegek, hogy a szegény pe- 
kingiek hetek óta nem birnak aludni. - A na- 
pokban 100 darab Krupp-féle ágyut szállitottak 
Németországból Orsován keresztül Bulgáriába. - 
Kossuth Lajos napját évek óta megülik az or- 
szág minden részében. Politikai körök, magántes- 
tületek, összejöveteleket, lakomákat tartanak és 
a kegyeletes megemlékezés, a mély tisztelet ér- 
zetét nyilvánitják a hazájától távol élő nagy em- 
ber iránt, kit táviratban is üdvözölnek. Az idén 
is mindenfelé megülték Lajos napját. - A szivar 
és dohány árának felemelésé nem hozta meg a 
várt eredményt. A trafik jövedelmei Magyarorszá- 
gon és Ausztriában junius óta nagyot csökken- 
tek. Ausztriában már a hivatalos körökben is föl- 
merült az eszme, nem volna-e jobb visszaállitani 
az előbb árakat. - Három helyen nyert kerüle- 
tet egyszerre Boulanger, a monarkhista választók 
segitségével. Párisban nagy meglepetést okozott 
az egy napon aratott három győzelem. - Bou- 
langer ujabb diadalai foglalkoztatták az utóbbi 
napokban a franczia közvéleményt és az a sajnos 
feszült viszony, melybe Francziaország Olaszor- 
szággal jutott. - Ugy látszik, hogy teljes szünet 
állott be a bolgár kérdésben, s a diplomáczia tá- 
vol tartja tőle magát. Konstantinápolyban is az a 
meggyőződés, hogy Oroszország legalább egy időre 
békén hagyja Bulgáriát. 

Szerkesztői üzenet. Sz. A.és B. K. Szék. 
Beküldött levelét tárgyhalmaz miatt csak a jövő 
számban adhatjukk.k 

KOVÁCS sauvu.. 
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Hirdetésekk 
(195)1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt által ezennel közhirré tétetik, 

hogy Semesnye, Alsó-Hagymás, Alsó-Csobánka 
és Nagymező községek tulajdonát képező há- 

rom havi korcsomajog gyakorlata az 1888. 

évre, folyó év szeptember hó 12-én d. e. 

8 órakor, sikertelenség esetén 1888. évi 

szeptember hó 19-én d. e. 8 órakor Semes- 

nyén a körjegyzői irodán tartandó nyilvános 

árverésen a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 

fog adatni. 
Miről árverezni kivánók azzal értesit- 

tetnek, hogy a részletes árverezési feltételek 

alólirt körjegyzői 
kinthetők. 

irodán bármikor megte- 

A körjegyzőtől. 
Semesnyén, 1888. augusztus 30-án. 

Beregi Zsigmond, 
körjegyző. 

(196)1-1 

Árverési hirdetmény. 
Egyesűlt Besztercze-Naszódmegyébe ke- 

belezett Uj-Radna község előljárósága részé- 

ről közhirré tétetik, miszerint a község tu- 

lajdonát képező és havasi határon fekvő ugy- 

nevezett „in fatia cruciloru oficina cruci" 

fenyves erdőből 1889-ik évre esedékes 41 

hold (1600 E] öl) illetmény 1888. év szep- 

tember hó 16-án d. e. 10 órakor Uj-Radna 

község irodájában nyilvános árverésen fog 

eladatni. A kikiáltási ár holdanként 100 

ífrtban állapittatott meg. 

Árverezni óhajtók kötelesek a kikiál- 

tási árnak ha belföldiek 100/0-át, ha külföl- 

diek 150/,-át az árverezési bizottság kezéhez 

az árverezés megkezdése előtt készpénzül, 

vagy elfogadható állami papirokban letenni. 

Irásbeli lepecsételt és kellően felszerelt 

és azon záradékkal ellátott zárt ajánlatok, 

hogy az árverezési feltételeket ösmerik és 

azokat minden kifogás nélkül elfogadják és 

kellő bánatpénzzel ellátva vannak, elfogad- 

tatnak a szóbeli árverés megkezdéséig. 

Az árverezési feltételek Uj-Radna köz- 

ség irodájában a hivatalos órák alatt meg- 

tekinthetők. Uj-Radna 1888 augusztus 16-án. 

A község előljárósága : 

Fogarasy Gyula. Cosma Cotulu, 

körjegyző. f.-biró. 

Szám: 4157-1888. polg. (197)1-1 

Hirdetmény. A deési kir. törvényszék 

alólirott kiküldött birája által közhirré tétetik, 

hogy Szász-Ujfalu község határa tagositása ügyé- 

ben az előmunkálatok bevezetésére - nevezete- 

sen a képviselet rendezése, mérnökválasztás és 

költségelőirányzat megállapitása végett - 1888. 

évi október hó 1-én d. e. 10 órára Szász-Ujfaluba 

a helyszinére határnapot tüztem ki. Mely tárgya- 

lási határnapra érdekelt birtokosokat oly figyel- 

meztetéssel idézem meg, miszerint egyik, vagy 

másik birtokos kimaradása sem az eljárás mene- 

tét nem akadályozza, sem pedig jogorvoslatokra 

indokul nem szolgálhat. Deés, 1888. julius hó 24. 

Hosszu László,ó 
kir. törvényszéki eljáró biró. 

(198)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Munzát Pável va- 

gyonbukott csödtömegéhez tartozó a deési kir. 

törvényszék (a deési kir. járásbiróság) területén 

lévő, Csatán, Szóváros és Záprocz községben fekvő, 
a szóvárosi 23. sz. tjkönyvben A. t. 1-82. rsz. 

alatt felvett ingatlanokból vagyonbukottat illető 
fele jutalék 925 frt 60 kr.; a zápróczi 33. számu 

tjevben A. T 1-6. rszám alatti hason jutalékra 

822 frt 75 kr.; a zápróczi 146. sz tjkvben A. f 

1. rszámu egész jutalékra 71 frt; a zápróczi 148. 

sz. tjevben A. 1-4. rszámu ingatlannak va- 

gyonbukottat illető fele tértulajdonra 57 frt; és 
a csatáni 112. sz. tjevben A. t 1--25. rendszám 
alatti ingatlanokra 1490 frtban az árverést ezen- 
1e megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 

október hó 25-ik 26-ik napján s pedig 25-én dél- 
előtt Szóvároson, ugyanakkor délután 3 órakor 
Zápróozon és 26-án délelőtt Csatán község házá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 

pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognakk Deésen, 1888. évi julius hó 10-én. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0tát készpénzben, vagy az 

gy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi 

1881. LX. t.cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1581, évi november hó 1-én 3333. 

szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 ik 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezeihez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 
cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a biró- 

ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerü elismervényt átszolgáltatni, 
Kelt Deésen, 1888. augusztus hó 2 án. 
A deési kir, törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság. Németh lános, 
kir. törvényszéki biró. 

Szám: 1520-1888. (189)2-2 

Árverési hirdetés. 
Közhirré tétetik, hogy a kir. kincstár- 

nak Ördöngös-Füzesközségben levős 
mintegy 108 holdat tevő gazdasági bir- 

toka az ahoz tartozó malommal együtt f. 

év szeptember hó 10-én délelőtt 10 

órakor ezen pénzügyigazgatóság hivatalos 

helyiségében (pénzügyi palota) a Nagyméltó- 

ságu m. kir. Pénzügyministerium f. év juli- 

us hó 31-én 34798. sz. a kelt magas ren- 
delete értelmében ujabban megtartandó szó- és 
irásbeli árverezésen eladatik. 

Az eladás tárgyát képező megirt birtok 

és malom kikiáltási ára 16522 frt az- 

az tizenhatezer-ötszázhuszonkét 

forint o. é. 

Az 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli 
ajánlatok mellé a kikiáltási ár 100/0-a mint 
bánatpénz készpénzben, vagy az ennek vala- 
mely kir. pénztárnál történt letételét iga- 
zoló hivatalos nyugta alakjában, avagy a 
„Pénzügyi Közlöny" 1882. évi folyamának 

31. számában 33602. számu rendelettel meg- 

jelőlt értékpapirokban csatolandó. 

Az irásbeli ajánlatban, mely bepecsétlen- 
dő s külsőleg ezen jelzéssel: „Ajánlat az 

ördöngös-fűzesi kincstári birtok és malom meg- 
vételére 1520-1888. Aj. sz. a. kelt hirdetés 
folytán ellátandó, azon határozott kijelentés 
foglaltassék, hogy ajánlattevő a feitételeket 
ösmeri, s azoknak magát feltétetlenűl aláveti. 

A szóbeli árverezésen részt venni ki- 
vánok annak megkezdése előtt szintén a ki- 

kiáltási ár 100/-át mint bánatpénzt letenni 

kötelesek. 
Utó- és távirati, valamint oly ajánlatok, 

melyeka fentirt kellékkel nem birnak, figye- 

lembe nem vétetnek, miből következik, hogy 

az irásbeli ajánlatoknak a szóbeli árverés 

megkezdése előtt már benyujtva kell lenniök. 

A részletes feltételek ugy ezen pénzügy- 

igazgatóság, valamint a deési és szamosujvári 
m. kir adóhivataloknál betekinthetők 

Végül megjegyeztetik, hogy a birtok tér- 

fogatára nézve, egyedül a jelenlegi telek- 

könyvi állás irányadó. 

Kolozsvárt, 1888. augusztus. 11-én. 

Szám: 3793-1888. tkvi. (199)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Mihálka Gyuláné Péter Terézia 
végrehajtást szenvedő elleni 43 frt 10 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a deési kir. törvényszék, a magyar láposi kir. já- 
rásbiróság területén lévő, Szurduk-Kápolnok köz- 
ségében s határán fekvő, a szurduk-kápolnoki 357. 
számu telekjkönyvben 1. rsz. 957. hrsz. malom, 
szántó, kaszáló és erdőre 1192 frt; 2. rsz. 1041. 
hrszám szántóra 48 frt; a 3. rszám 947a helyrajz 
szám szántóra 8 ft, összesen 1248 ftban ezennel meg- 

állapitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi 
szeptember 29. napján délelőtt 9 órakor Szurduk- 
Kápolnok község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/-át készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy as 1881. LX. t.- 
cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. telekkőnyvi hatóságtól. 
vényt átszolgáltatni. 

hatóságtól, 1888. évi julius hó 9.-é 

Szám: 814-1888. (1889)2-3 

Arverezési hirdetmény. 
Alólirott által ezennel közhirré tétetik, 

miszerint Ispánmező és Dögmező községek 
tulajdonát képező három havi italárulási jo- 
gok folyó év szeptember hó 29-ik napjától 
kezdve egészen folyó év deczember hó 31-ik 
napjáig, valamint Kis-Debrek község tulajdo- 
nát képező egész évi italárulási joga folyó 
év szeptember hó 29-ik napjától kezdve egé- 
szen a jövő 1889-ik szeptember hó 29-ik nap 
jáig bezárólag Ispánmezőn a körjegyzői iro- 
dában folyó év szeptember hó 17-én d. e. 
9 órakor nyilvános árverezés utján a legtöb- 
bet igérőnek haszonbérbe ki fognak adatni. 

Az árverezési feltételek Ispánmezőn a 
körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
bárki által megtekinthetők. 

Ispánmező, 1888. évi augusztus hó 15-én. 

Pécsy Lajos, körjegyző. 

Szám: 4049-1888. (181)3-3 

Pályázati hirdetmény. 
A négerfalvi körjegyző állomás -mely 

400 frt évi fizetés 50 frt lakbér, 37 frt 16 
kr. irodai- és 42 frt utazási általány javadal- 
mazással van egybekötve, - elhalálozás foly- 
tán üresedésbe jővén, er1e pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen kör- 

jegyzői állomásra pályázni akarnak, misze- 
rint az 1871-ik évi XVIII-ik t.-cz 74-és 75. 
§-ai, illetve az 1883-ik évi I-ső t.-cz. 6-ik 

§-ában körülirtak szerint felszerelt folyamod- 
ványaikat hozzám folyó év szeptember hó 

4-éig anyival inkább adják bé, mivel a ké- 
sőbb beadandók tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deési járás főszolgabirójától. 
Deésen, 1888. évi agusztus hó 10-én. 

Vékony Ferencz, főszolgabiró. 

Szám: 846-1888. (182)3-3 

Árverezési hirdetmény. 
Alólirott által ezennel közhirré tétetik, 

miszerint Szász-Bréte, Füge és Felső-Egres 

községek 3- és az utóbbinak 71/, havi korcs- 
majoga folyó év szeptember hó 23-ik nap- 

ján délelőtt 10 órakor Felső-Egresen, 12 

órakor Fügén, és d. u. 3 órakor Szász-Bré- 

tén a község házánál a legtöbbet igérőnek 

bérbe fog adatni, hol az árverezési feltételek 

mindég megtekinthetők. 
Az árverezés megkezdésiég zárt aján- 

latok is elfogadtatnak. 
S.-Udvarhely, 1888. augusztus hó 9-én. 

Somai Ilyés, körjegyző. 

Szám: 5884-1888. tkvi. (200)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy ügyvéd Nagy Miklósné 
Telegdi Fruzina adósnak az „Albina' hitelintézet 
jelzálogos hitelező elleni önkéntes árverési ügyében 
a deési kir. törvényszék (a deési kir. járásbiró- 
ság) területén lévő, Deés városában és határá- 
ban fekvő, a deési 224. sz. tjkvben foglalt közös 
erdőkből Nagy Miklósnét Telegdi Fruzinát illető 
aránylagos részre 39 frt; ugyanott az 1089. sz. 
tjevben 1. rsz ö275 rsz; 2. rsz. 7838. 7889. 
hrsz. 3. rsz.5274.hrsz. 4. rsz. 7836. 7837. hrsz. 
5. rsz. 5277. hrsz. 7. rsz. 5273/1. és 8. rsz. 5273/2. 
hrsz. ingatlanokból Nagy Miklósnét Telegdi Fru- 
zinát illető felerészre 129 frt. 50 kr.; ugyanazon 
telekjegyzőkönyvben 6. rsz. 98. 99. 100. hrsz. 
allatti kőház és kertnek Nagy Miklósnét Telegdi 
Fruzinát illető felerészre 1499 frt 50 kr. kikiál- 
tási árban az árverést ezennel elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi szep- 
tember hó 28-k napján d. e. 9 órakor ezen tkvi 
hatóság kiadóhivatalában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. ...... 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 

1881. LX. t.cz: 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3383. 
sz. alatt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 

kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

leges elhelyezéséről kiálitott szabályszerű elismer- 

e 

Németh János, 
hkir. törvényszéki biróó kir. törvényszéki bir 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értemében a a bánatpénznek a biróságnál előő 
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Szám: 868-1888. (187)2-2 

Arverezési hirdetmény. 
Alólirt ezennel közhirré teszem, hogy 

az alábbi községekben a három havi italméré- 
si jog nyilvános árverezésen a legtöbbet igérő- 
nek bérbe kifog adatni, és pedig: 

1. Szamosujvár-Németibe folyó évi szep- 
tember hó 11-én. 

2. Péterháza községbe f. évi szeptember 
hó 13-án. 

3. Czoptelke községbe f. évi szeptember 
hó 15-én, mindenkor és mindenütt d. e. 9 
órától az nap déli ideig bezárólag, e közsé- 
gek birói házaiknál. 

Az árverezési feltételek a szamosujvár- 
németii körjegyzői irodán bármikor hiva- 
talos órák alatt áttekinthetők. 

Szamosujvár-Németi, 1888. aug. hó 19-én. 

Lokián Áron, körjegyző. 

Szám: 21883-1888. D. v. t. (201)1-3 

Hirdetmény. 
A Deés város tulajdonát képező alábbi 

jogok és javadalmak f. év október 
hó 4-ik napján reggeli 9 órától kezdődő- 
leg tartandó nyilvános árverésen az alább 
megjelölt időre haszonbérbe fognak adatni. 
A szóbeli árverezést irásbeli zárt ajánlatok 
előzik meg s a kikiáltási ár 100/,-a kész- 
pénz-, vagy közforgalmu értékpapirban az 
árverezés megkezdése előtt, az árverező biz- 
tos kezébe bánatpénz czimén leteendő. 

A részletes feltételek alólirott tanács 
gazdasági osztályánál naponként, a hivata- 
los órák alatt megtekinthetők. 

Eikittást A bór] 
2 Abérlemény tárgya ár aeje 

frt kr. 

1 Sátordeszka vám 400 - re d iy 
; k zeri 

2 A Szamos 2 hidjánál szed. vám 6716 57, ; 

3 vadászatijogélv. a városhatárán 62 

4Halászatii,, 60/01, 

5 Szamospart vám 200 - , E 

6 Vásár- és szemétvám é 00sg9 den Eo 

7 Bor-és husfogyaszt. adópótlék 550 as00 ase y 
i 

8 Ugyanekkorfog a legkevesebb 1 eletkesl 
igérőnek az utczai lámpák vi- 98 jan.1-től 1889. 
lágitása bérbe adatni. decz. 31-ig ki- 

kiáltási ár 1 
lámpautánér- 

tendő. 

Szám: 3792-1888. tkvi. (202)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Kozma Vaszilika lui Juon vég- 
rehajtást szenvedő elleni 37 frt 20 kr. tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
deési kir. törvényszék a nagyilondai kir. járásbi- 
róság területén lévő, Pojnicza községéban és ha- 
tárán fekvő, a pojniczai 8. sz. telekjkönyvben A. 
I. 1. rend- 8, hrsz. ház és kertre 160 frt; a 2- 
23. rend- és 166., 3835., 409., 522., 531., 537., 
660., 662., 666., 889., 895., 971., 1190., 1387., 
1399., 1401., 1429., 1432., 1440., 1445., 1493. és 
1524. hrszám ingatlanokra 222 frt, összesen 382 frt- 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 
1888. évi szeptember hó 29-ik napján délelőtt 9 
órakor Pojnicza község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapíitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1- én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az i881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 
Deésen, 1888. évi julius hó 10-én. 

Németh János, 
kir. törvényszéki biró. 

Figyelmneztetés! 
Figyelmeztetem mindazokat, kik a Toma 

Terézia által eladóvá tett telek megvé- 
telére szándékoznának, hogy ahoz élethosszig- 
lani haszonélvezeti jogom biztositva van és azon 
telek eladásába bele nem egyezem. 

Magyar-Lápos, 1888. augusztus ö8. 

208)1-1 Toma László. 

Szám: 1113-1888. kj. (204)1-1 
Arverési hirdetmény. 

Alólirt községi előljáróság ezennel kö 
hirré teszi, hogy Besztercze- Naszódvármegye 
alispánjának 4090-1888. számu rendelete 
alapján Telcs község Fiad Isvomlin Poie- 
ni* nevü határrészéből a község tulajdonát 
képező, 500 hold területü erdőben lévő fe 
nyőfa kihasználása 10 év alatt, 1888. év 
október 1-én d. e. 10 órakor Telcs 
község irodájában megtartandó nyilvános ár- 
verésen a legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

A kikiáltási ár holdanként 20 forint. 
Az árverezési feltételek Telcs község 

irodájában a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. 

A község előljárósága. 
Telesen, 1888. augusztus hó 15-én. 

Markovics Sándor, Kimpán Klement, 
h. körjegyző községi biró 

A MAGYAR-LAPOSI 
TAKARÉKPÉNZTÁR RESZVÉNYTÁRSASAG 

f. évi szeptember hava 16-án d. u.3 órakor 

a helybeli állami iskola helyiségében 

RENDKIVULI KOZGYŰLÉST 
tart. 

TÁAÁRGYSOROZAT: 

1. Igazgatósági előterjesztés a részvény- 
tőke befizetetlen 500/,-ának bevétele irántt 

2. Inditványok. 
Magyar Láposon, 1888. augusztus 24. 

1-1(205) Az igazgatóság. 
Kivonat az alapszabályok 14. §-ából: „A közgyülésen csak 

azon részvényesek birnak szavazati joggal, kik részvé- 
nyeiket a közgyülést megelőzőleg legalább 3 nappal az 
igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezik. 
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Városi tanács. 
Deésen, 1888. augusztus 27-én. 

Fenyő Lajos, Losonczy István, 
polgármester. főjegyző. 
E 

jagyek válala és a 
DEÉSI KISEGITŐ 

TAKARÉKPÉNZTÁRSZÖVETKEZET 
ket; vásáról és elad értékpapirokat, sorsjegyeket; 
kölcsönt ad kézi zálogra; elfogad kamatozásra ta- 
karék-betéteket; elvállalja értékpapirok, sorsjegyek 

kihuzásának ellenőrzését; 
papirokat, sorsjegyeket, drágaságokat. 

zak elamtrztsa 

htása 
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elfogad őrizetbe érték- S 
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28-48(29) 

E) Mindennemü épületfát, deszkát, léczet, zsindelyt, sodron 

DEÉSEN, NIK FERENCZ 
ezégem alatti raktáromban a legnagyobb mennyiségben készletben tartok és a lehető 18 

legjutányosabb árszámitás mellett ajánlok. 
Továbbá ajánlom kitünő asztali boromat, literenkint 30 krért; 56 liter vételnél 
Eliterenkint 20 krért. Ugyszintén áró Bánffy zső-féle sz 

rrizling boraimat is, 30, 60 és 70 krajczáros palaczkokban. 

y- és zsindely szeget, épület vasalást 

MDezső-féle ballai olasz és rajnai 

eA aa. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 


